### |封|面|头|条|

"他最后的战场在故乡!" 儿子的突然离世,令苟俊的父母悲痛不已,也为儿子的救人 之举感到骄傲。

同样,苟俊的牺牲也让哥哥悲痛不已,他发了写道:"一条一个,他发了写道:"的缘分有时候很浅,浅到来了道来,一声'俊哥'的像别,一声'俊哥'在世界,这是34岁的你留在世路人位,这是34岁的弟弟一两人后影像,亲爱的弟帝百万两人。

荀俊是巴中市恩阳区人, 生前系西藏阿里地区噶尔县迎 宾大道消防救援站副站长。10 月28日凌晨,巴中市巴州区津 桥湖边传来"救命"声,正在休假 的荀俊与已经退役的战友杨成 功闻讯飞奔至现场,纵身跃入湖 中救援。两名落水女子获救, 荀俊却不幸牺牲,年仅34岁。

10月29日,华西都市报、 封面新闻记者从巴中有关部 门获悉,巴州区委政法委已启 动苟俊"见义勇为"认定工作。

#### 生死救援

摔跤后仍纵身跃入湖中

28日凌晨2点左右,津桥湖岸秋风瑟瑟,马路边的不少夜宵摊主都穿上了厚外套。 在这里吃完宵夜后,苟俊与战友杨成功一起往回走。

突然,不远处传来一阵急促而绝望的呼救声:"救命啊!有人落水了!"两人几乎同时拔腿狂奔,因速度过快,加之光线昏暗,苟俊在跨越栏杆时不慎摔倒。但他没有迟疑,踉跄起身,继续冲向现场。此时,杨成功已率先跳人湖水中。因水温过低、体力消耗过快,杨成功只能返回岸边准备寻找营救器材。

赶来的苟俊连衣裤都没来得及脱完,手表也未摘,便跳人冰冷的湖水中。他很快游到距离岸边较近的一名女子身边,将其推至岸边,交给接应的杨成功。紧接着,苟俊又转身向另一位落水女子游去。

据亲属讲述,在救援过程中,由于体力消耗过快,加之下水前摔过一跤,苟俊耗尽最后一丝力气将另一名女子推向岸边后,自己沉入了湖中。现场群众将女子救上岸后,全力搜救并最终将苟俊救起,遗憾的是,经全力抢



# "他最后的战场在故乡"

巴中籍消防员苟俊在家乡休假期间勇救两名落 水者牺牲,生命定格在34岁





▲ 荀俊生前的生 活照。受访者供图

■苟俊获得的部分 荣誉证书和军功章。

救,苟俊仍离开了人世。他的生命,永远定格在了34岁。

#### 一一 <mark>从 小 善 良</mark> —— 街头义演为患病学生募捐

"苟俊从小就心善,是个热心肠的孩子。"28日晚8点过,记

者来到苟俊家中,其母亲用沙哑的嗓音念叨着儿子,眼眶红

据母亲回忆,苟俊从小就体贴人,学生时代也特别努力。那个时候,父母在工地打工供苟俊读书,懂事的他常跑去工地帮忙,回家后为父母做饭,帮家里做一些

力所能及的事。

上初中后,荷俊参加一次 学校募捐活动,毫不犹豫地将 生活费全部捐了出去。初三那 年,得知附近学校有一名学生 患上白血病,喜欢街舞的苟俊 组队,接连三天开展街头义演 募捐。母亲给他送矿泉水,发 现儿子顶着烈日表演,浑身湿 透,心疼不已。

"他学过街舞,身体灵活, 从小就想当兵,尤其羡慕堂兄弟里有人当了消防员。"苟俊的父亲说,高三那年,18岁的苟俊毅然选择参军人伍,并以优异的成绩考人昆明消防指挥学校,毕业两年后又考上另一所军校深造,最终如愿成为一名消防员。

在父亲的记忆里,儿子从 没有给他传过任何救援和训练 的画面。儿子回家后,展示过 一些自拍照,有些是救火后拍 的,"鼻子眼睛都看不到"。

#### 

作为雪域高原的消防员, 苟俊常年与家人聚少离多,但 思念与牵挂始终萦绕心头。每 次探亲回家,他总要去拜访长 辈,还会给他们发红包,笑呵呵 地说:"你们辛苦了一辈子,现 在条件好了,别舍不得花钱。"

与苟俊视频通话时,母亲曾念叨过藏红花,他就记在心

里,休假时专程带回;发现母亲眼角皱纹增多,他特意网购了化妆品寄回家,还俏皮地说"我要让妈妈永远年轻漂亮"。苟俊母亲哽咽着告诉记者:"他总觉得亏欠我们,陪我们的时间太少……前不久,他单独给我转了8000元钱,让我把家里坏了的柜子换了,还让我不要为用钱的事发愁……"

为陪父母过中秋节,苟俊特意在9月底请假回家探亲。

"10月26日中午,在碧石村老家,我们一起吃了一顿午饭……当时只煮了个汤,简单炒了两个菜。"回忆起这顿饭,苟俊的父亲几度哽咽,后悔当时没有多准备两个菜。苟俊母亲补充说,当天上午,苟俊临时打电话说要回老家陪他们吃饭,"所以我们像往常一样,吃得很简单。结果,成了最后一顿……"

#### 家风铸魂。

崇军之家的热血传承

苟俊生活在一个崇敬军人 的大家族中。这个人口众多的 大家庭里,有多人先后投身军 旅,也有人奋战在科研一线。

从人伍到成为消防员, 苟俊对自己一直要求严格。 "家里这些荣誉证书和军功章,是他带回来的一部分。" 儿子留在家里的荣誉,被母亲珍藏着。

苟俊牺牲的噩耗传来,亲朋好友自发前往殡仪馆吊唁。28日上午,苟俊的哥哥在社交媒体上发布了一段视频,黑夜中弟弟在水中救人,只听到岸边有人喊"慢点慢点,俊哥得行不?"视频画面中,哥哥一声"亲爱的弟弟一路走好",令无数人泪目。截至29日中午,已有一百多万网友在这条视频后自发悼念,网友纷纷留言:"俊哥"一路走好;向英雄致敬!

29日下午,苟俊的哥哥发布消息,被救者已前往殡仪馆缅怀,他呼吁网友不评判被救者及其他人员是非,"苟俊已经牺牲,想他一路走好,让他的牺牲值得。"目前,苟俊的后事,巴中相关部门和其单位均很关心,待和家人商议后再确定追悼会等事宜。

"儿子很优秀,他最后的战场在故乡,我们很痛心,但也为他骄傲!"看着儿子留下的一摞证书,苟俊母亲沙哑的声音中透着令人揪心的痛。

华西都市报-封面新闻记者 李兴罡 曾业 罗轩 摄影报道

## 乘客动车上遗落物品后求助铁路 12306

## 6.39万元现金和一条金项链失而复得

10月29日,记者从中国铁路成都局集团重庆客运段获悉,近日,在成都至巴中的C734次列车上,列车长谭戎军带领乘务班组快速帮旅客找回失物——63900元现金、一条黄金项链和其他贵重物品,并在乘客下车后1小时22分钟将失物返还。

10月13日14时20分,成都东开往巴中的C734次列车刚

驶离平昌站,列车长谭戎军就接到一个来自铁路12306的寻物工单:旅客张先生不慎将装有现金及其他贵重物品的双肩包遗落在车上。

谭戎军立即行动,组织乘务员根据工单描述进行查找。10分钟后,乘务员在座位处找到了失物。

谭戎军与乘警共同清点,发

现背包内装有63900元现金、一条黄金项链(约15克)及其他贵重物品。"我先是惊讶,然后也很着急。"谭戎军说,这是他工作以来第一次遇到旅客丢失这么多的现金,想着对方带着这么多钱出行,一定是有急事,更想快点返还。

C734次列车抵达巴中站 后,班组紧接着值乘的C701次 列车会停靠平昌站, 谭戎军便与 张先生联系, 约在平昌站面对面 交接, "因为失物数额比较大, 当 面返还更稳妥些。"在C701次列 车抵达前, 乘警与乘务人员全程 值守看护背包。

当天 15 时 44 分, C701 次 列车平稳停靠平昌站, 谭戎军将 双肩包返还给张先生, 此时距离 张先生下车只有 1 小时 22 分。 "他肯定很激动啊,没想到这么快就能把包找回来。"谭戎军说。

铁路部门提醒,旅客出行时请保管好自己的随身物品,以免遗失带来损失。如不慎发生丢失,可通过12306客服热线或12306APP提交本人的乘车信息,铁路部门如找到失物,会及时与旅客联系。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲